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 Поделиться
За мошенничество при получении выплат, то есть за хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, установлена уголовная ответственность по ч. 1 ст. 159.2 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающая, в частности, наказание в виде ограничения свободы на срок до двух лет.
К социальным выплатам, в том числе, относятся пособие по безработице, компенсации на питание, на оздоровление, субсидии для приобретения или строительства жилого помещения, на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, средства материнского (семейного) капитала, а также предоставление лекарственных средств, технических средств реабилитации.
Обман может выражаться в представлении в компетентные органы, уполномоченные принимать решения о получении выплат, заведомо ложных и (или) недостоверных сведений о наличии обстоятельств, наступление которых является условием для получения соответствующих выплат в виде денежных средств или иного имущества (в частности, о личности получателя,
об инвалидности, о наличии детей, наличии иждивенцев, об участии в боевых действиях), а также путем умолчания о прекращении оснований для получения указанных выплат.
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